ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы КОЩАЕВА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА на тему: «Эффективность скармливания сухого свекловичного жома цыплятам-бройлерам», представленную в диссертационный совет Д 220.004.01 при Белгородской ГСХА им. В.Я.Горина для защиты на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 — кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Обеспечение продовольственной безопасности Российской Федерации зависит от устойчивого развития отраслей животноводства на основе современных научных достижений.

Весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны вносит птицеводство, как основной производитель высококачественных диетических продуктов- яиц и мяса птицы.

При производстве продукции птицеводства значительную долю в себестоимости занимают корма. Поэтому эффективность отрасли в значительной степени зависит от укрепления кормовой базы путем увеличения производства как обычных, традиционных кормов, так и новых, более дешевых и доступных кормовых средств, позволяющих повысить продуктивность животных и снизить себестоимость продукции.

В связи с этим, повышение эффективности выращивания цыплятбройлеров при скармливании им сухого свекловичного жома является актуальной.

Научная новизна диссертационной работы Кощаева И.А. состоит в том, что впервые проведены исследования по использованию сухого свекловичного жома и определена эффективность его применения в кормлении цыплят-бройлеров.

Автором четко определены цель и задачи исследований, для решения которых были проведены экспериментальные исследования и производственная проверка.

В проведенных исследованиях автором выявлены оптимальные уровни включения сухого свекловичного жома в рацион цыплятам-бройлерам, изучено

влияние сухого жома на переваримость питательных веществ корма и обмен энергии в организме цыплят-бройлеров, выявлено влияние на морфологические и биохимические показатели крови, продуктивные качества.

Согласно исследованиям автора по комплексу показателей лучшие результаты были получены при включении сухого свекловичного жома в количестве 2-4 % массы рационов.

Диссертационная работа Кощаева И.А. имеет большую практическую значимость, так как введение в рацион цыплятам-бройлерам сухого свекловичного жома в количестве 4 % массы рационов способствовало увеличению прибыли на 1 голову за счет снижения затрат корма и удешевлению стоимости рациона.

В целом, представленная к защите работа выполнена на хорошем методическом уровне, по актуальности, новизне исследований и практической значимости в полной мере отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кощаев Иван Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Улитько Василий Ефимович 432980 г.Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1 kormlen@yandex.ru, 8(8422)44-30-62 ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А.Столыпина» Заведующий кафедрой кормления сельскохозяйственных животных и зоогигиены, заслуженный деятель науки РФ, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Василий Ефимович

Наумова Валентина Васильевна 432980 г.Ульяновск, бульвар Новый Венец,1 v.v.naumova@mail.ru, 8(8422)44-30-62 ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А.Столыпина» Заведующая кафедрой частной зоотехнии, технологии животноводства и аквакультуры, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Валентина Васильевна

Подписи профессора В.Е.Улитько и доцента В.В.Наумовой заверяю: Начальник отдела кадров академии Т.В. Шевалдова